

润心相伴 互促成长

市龙源湖学校班级心理委员培训上岗



温书臣为班级心理委员进行岗位培训。
本报记者 韩晓 摄

本报讯(记者韩晓)近日,市龙源湖学校班级心理委员经过培训后正式上岗。

为更加精准及时地了解学生心理动态与健康状况,增强学生心理互助、自助的意识,市龙源湖学校在三年级至六年级每个班级设置了两名班级心理委员,并对心理委员进行了集中培训。

该校副校长、国家二级心理咨询师温书臣介绍说,心理委员在遵守保密原则、实事求是原则、保持中立原则和积极救助

原则的基础上,引导同学学会保护自己,同时调整好自己的心理状态,做好班级心理健康知识的宣传员、同学心灵的守护员和同学心理状态的排雷兵,成为学生与老师间信息沟通的桥梁。

据悉,在班级设立心理委员,是该校在坚持全面贯彻落实教育部印发的《中小学心理健康教育指导纲要》的重要精神指示下,开展心理健康教育的新举措。

厚植航天精神 争做追梦少年

市道清小学举行中国航天日主题宣讲活动



主题宣讲活动现场。
本报记者 宋崇飞 摄

本报讯(记者宋崇飞)今年4月24日是第九个中国航天日。为纪念中国航天事业的伟大成就,大力弘扬航天精神,激发学生探索科学的兴趣,当天下午,市道清小学邀请“党的创新理论宣讲”市级银发宣讲团成员黄三明,以《弘扬“两弹一星精神”,为实现中华民族伟大复兴而团结奋斗》为主题,为同学们进行了宣讲。

活动中,黄三明从航空航天基础知识、“两弹一星”精神的时代价值等

方面,声情并茂、深入浅出地为同学们带来了一场精神盛宴。同时,他号召同学们要自立自强、刻苦学习、热爱祖国、崇尚科学,汲取不畏艰难、勇攀高峰的精神力量。

最后,黄三明一对一解答了同学们关于航天方面的问题。在一问一答中,同学们更加深刻地了解了航天精神的内涵,激发了学科学、爱科学的浓厚兴趣,坚定了为国争光的信念。

赞劳动精神 致青春中国

孟州五中举办庆五一、五四朗诵比赛

本报讯 为庆祝五一劳动节和五四青年节,弘扬劳动精神,彰显新时代学生的精神面貌,日前,孟州市第五高级中学举办了以“劳动青春 共筑中国梦”为主题的庆五一、五四朗诵比赛。

比赛中,同学们的朗诵抒发了“生逢盛世当不负盛世,生逢其时必奋斗其时”

的豪情,激发了现场师生的热情,唱响了“勤则不匮”的劳动之歌,弘扬了华夏悠久的文化。

同学们纷纷表示,将激扬奋斗精神,努力前行,不负韶华,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量。

(李艳敏)

童语颂英雄 红心代代传

学生路小学第三届“红领巾宣讲团”开讲

本报讯(记者贺琪)有这样一群人,他们觉醒于民族的至暗时刻,为了深爱的土地献出了自己的青春乃至生命。为了让孩子们了解百年前那个风雨飘摇的年代,铭记为国家复兴抛头颅洒热血的民族英雄,日前,学生路小学举行了“童语颂英雄 红心代代传”第三届红领巾宣讲团主题活动。

活动中,小讲师们走上讲台,情绪激昂地讲述着先辈们不怕牺牲、奋勇向前的英勇事迹,有面对日伪军逼降、誓死不屈投江的8名女战士;有王二小、海娃这样无畏的小英雄;有受到敌人严刑拷打依然誓死不屈的江姐……

听着台上小讲师们的宣讲,台下的同学们神情严肃。因为他们知道,这些故事背后是一个个鲜活的生命,这些生命倒下了,但他们用自己的鲜血唤醒了更多的中国人。

在聆听宣讲的过程中,台下的同学们不仅记住了战争年代的英雄,还认识了“两弹元勋”邓稼先、“南海卫士”王伟和那些在和平年代默默守护我们的无名英雄。

本次宣讲活动虽然暂时告一段落,但传承不会停止。同学们纷纷表示,要向英雄学习,不断努力进取,以行促思,以思促行,彰显新时代少年儿童的担当与风采。

团结街小学 举行校园十佳小歌手比赛



比赛现场。
本报记者 贺琪 摄

本报讯(记者贺琪)为进一步推进学校素质教育和校园文化建设,丰富学生课余生活,发现和培养歌唱艺术人才,日前,团结街小学举行了校园十佳小歌手比赛。

本次比赛在二年级至五年级之间展开,有近百名同学报名参赛。学校还邀请了全国十大优秀音乐骨干教师、焦作市音乐家协会副主席、焦作市优秀名师邱建新到场担任评委。

比赛开始后,小歌手们依次登上舞台,他们准备充分,用心展现自己的才华,演唱形式风格多样,台上热

情洋溢,台下掌声不断。

经过一下午的激烈角逐,本届十佳小歌手比赛圆满落下帷幕。邱建新老师对本次比赛进行了点评,他对同学们在台上的精彩表现给予了肯定,并鼓励同学们保持对音乐的热爱,坚持学习,为实现自己的梦想而努力。

此次活动,为同学们提供了一个展示自我、发掘潜力的舞台,展现了同学们多才多艺的一面。同时,也体现了团结街小学坚持立德树人、五育并举、多元发展的风采。

故事情伴成长 数学启智慧

解东二小举办“数学故事小达人”比赛

本报讯(记者韩晓)为给学生搭建展示自我的平台,让学生学会用数学的眼光观察世界,近日,解东二小举办了“数学故事小达人”比赛。

比赛前夕,各班教师积极组织学生开展数学阅读课、绘本课,为孩子们打开了数学阅读之窗,同学们读故事、学数学的积极性空前高涨。随后,通过讲故事海选、投票等方式,各班选出了心目中的“数学故事小达人”。

比赛中,小选手们语言生动有趣、动作惟妙惟肖,融情于境、时讲时演、声情并茂,带大家畅游在生动的数学故事中,收获着奇妙的数学知

识,提升着数学思维,感悟着人生哲理。

该校有关负责人杜彩云对选手的精彩表现进行了细致点评。杜彩云说,希望学生通过阅读数学绘本、阅读数学类课外书籍等方式,学会用数学的眼光观察现实世界,用数学的思维思考现实世界,让故事伴随同学们成长,让数学启迪智慧。

本次活动,增强了学生的自信心,调动了他们爱阅读、学数学的积极性,在解东二小“知行少年”心中种下了“爱阅读、爱数学”的种子。